



НАША ЖИЗНЬ

ПЫТАЛОВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ

63-Й

№49 (8712)

ВТОРНИК, 1 ИЮЛЯ 2014 ГОДА

РУКА ПОМОЩИ

В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ ДЕТЕЙ-БЕЖЕНЦЕВ ИЗ ДОНБАССА

«Мы еще не знаем, что тут за место, но нас устраивает, что здесь нас не бомбят», - говорят украинские женщины, бежавшие из охваченной огнем гражданской войны юго-восточной Украины в мирную Псковскую область.

События на юго-востоке Украины, где без всякого преувеличения разгорается гражданская война, не оставили равнодушными жителей в России. Многие наши соотечественники по мере возможности прятнули руку помощи братьям-славянам: кто-то собирали продукты и вещи для населения осажденных городов, кто-то выразил готовность принять и приютить людей, дома которых пострадали во время боевых действий. Псковская область не стала исключением. Псковичи активно откликнулись на чужую беду. Более того: врио губернатора региона Андрей Турчак пригласил группу детей из Донбасса приехать в Псковскую область и провести здесь лето.

Инициатива псковского губернатора встретила горячий отклик на Украине. «Это еще один важный фактор, который поможет нам выстоять и победить. Не только простые люди в России и институты гражданского общества, но и представители государственной власти относятся к нашей беде с таким же пониманием и участием. То есть можно

сказать, что наши ресурсы по оказанию помощи жителям самопровозглашенных Донецкой и Луганской республик практически безграничны. Осталось выполнить свою часть задачи, то есть выстроить эффективную систему координации оказания помощи. И мы это делаем», - заявил, провожая детей из Донецкой области в Псков, Олег Царев, заместитель главы фракции Партии Регионов в Верховной раде Украины, экс-кандидат на пост президента страны.

38 ребят и 5 матерей из Славянска, Зугрэса, Макеевки и Донецка прибыли в Псковскую область в середине июня и были размещены в санатории «Хилово». Все они — члены семей защитников самопровозглашенной Донецкой народной республики. «Желающих уехать очень много. Дети под угрозой смерти, в первую очередь, потому что папы воюют, а их семьям угрожают. Список составлялся из соображений наибольшей опасности для детей», - рассказывали приехавшие в Псковскую область. В нашем регионе детей ожидает интересная культурная программа, экскурсии по достопримечательностям области. А тем, кому это необходимо, окажут и медицинскую помощь.

Теперь гостей из Донбасса волнует их будущее. Матери детей-беженцев уже обратились к властям Псковской

области с просьбой помочь им принять участие в целевой программе «Оказание содействия добровольному переселению в Псковскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013–2015 годы». По их словам, и они сами, и многие из тех, кто остался на Украине, хотели бы переехать в Россию. Кроме того, в числе приехавших в Псковскую область подростков — 7 выпускников украинских школ, заинтересованных в том, чтобы продолжить свое обучение в вузах региона. Они также

были бы рады получить консультации и помочь представителям Администрации Псковской области и ПсковГУ.

Беженцы с Донбасса рады, в первую очередь, мирному небу над головой: «Мы еще не знаем, что тут за место, но нас устраивает, что здесь нас не бомбят», - рассказывали они псковским журналистам, приехавшим в санаторий «Хилово». Тем более, что новости из дома неутешительные: «Звонила домой. Все перекрыто, им не уехать. А у мужа - российский паспорт», - рассказала одна из матерей, сопровождавшая детей.

Псковские общественные организации оперативно откликнулись на призыв о помощи донецким детям. Всего за несколько дней для них были собраны необходимые вещи. К слову, на юго-восток Украины псковичи на этой неделе перевезли несколько тонн гуманитарной помощи.

Юлия КУДРЯШОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ ПРОХОДИТ ОРГАНИЗОВАННО

В образовательных учреждениях района составлены планы летнего отдыха детей. В соответствии с ними и с планом работы отдела образования со 2 июня работала первая смена оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей: 6 площадок на 120 детей, из них 35 — дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации (ТЖС). Площадки работали на базе Белорусской, Гавровской, Вышгородецкой, Носовской школ, ДДТ и ДЮСШ. Первая смена длилась 13 рабочих дней.

Вторая смена начала работу 23 июня. Это две площадки на 70 детей на базе Пыталовской средней школы и ДДТ. Планирование летнего отдыха традиционное. В течение июня - июля работают производственные бригады. В отдельных школах запланированы тематические дни или недели. Планируется участие школьников во всех городских и районных мероприятиях (День города и т.п.). Запланированы экскурсии в Псков, Печоры, Петергоф, Пушкин, С.-Петербург. Центром детского отдыха

и оздоровления Псковской области для Пыталовского района выделено на летний период 16 путевок в санатории: 6 — в Хилово и 10 — в Голубые озера. Из них — 4 для детей, находящихся в ТЖС. Распределением путевок занимается детская поликлиника, оформлением документов, доставкой путевок — отдел образования. Первые четыре ребенка уехали 2 июня, из них два — в Хилово, два — в Голубые озера. На вторую смену в Хилово уезжают также четыре ребенка. Всем детям будут отдавать в Голубых озерах в течение 3-4 смены.

В загородные лагеря выделено 39 путевок, из них 16 — для

СПОРТ

ЮНАЯ ШАХМАТИСТКА ОДЕРЖИВАЕТ ПОБЕДЫ

Закончившая седьмой класс Пыталовской средней школы Ульяна Андреева является единственной девочкой в районе, получившей третий спортивный разряд по шахматам: на Всероссийских соревнованиях «Белая ладья» в Пскове одержала пять побед, один раз сыграла вничью и всего один раз проиграла.

Шахматный клуб Дома детского творчества «Е-2, Е-4» Ульяна стала посещать лишь с января этого года. Но уже с девяти лет ходила на шахматные конкурсы, организуемые ДДТ. Вспоминает, что в третьем классе обыграла всех мальчишек и заняла первое место. А вот в «Е-2, Е-4» поначалу было непросто: не знала, какими фигурами надо ходить, не могла просчитать ходы. Но девочка очень быстро втянулась. Сейчас от шахматной доски ее не оторвать ни дома, ни в клубе. Иногда Ульяна сама звонит своему руководителю Нуриахмеду Валиевичу Шарифуллину, чтобы сыграть с ним очередную партию. Конечно, шахматы — игра сложная, полна всевозможных игровых комбинаций, легко запутаться, легко проиграть, поэтому бывает, что одну шахматную задачу разбирают несколько дней.

Безусловно, игра в шахматы тренирует память (ведь все ходы приходится запоминать в уме), развивает логическое и аналитическое мышление, но Ульяна уверена, что такой склад ума передался ей по наследству: мама и две бабушки — замечательные учителя математики.

Не забывает Ульяна и про школьные занятия (учится на «пятерки» и «четверки»), и про другие свои хобби. Например, недавно стала ходить в Детскую школу искусств на рисование, где ей тоже очень нравится. А в свободное время она гуляет с друзьями и одноклассниками, читает книги — очень любит жанр фэнтези (Д. Емец, С. Брусов), говорит, что чтение поднимает ей настроение, помогает отвлечься и погрузиться в захватывающий мир магии и волшебства.

Но все равно основным увлечением для нее сейчас являются шахматы. В июле Ульяна собирается ехать на международный шахматный фестиваль в Пскове, а в декабре на Кубок Губернатора и командный чемпионат области. Хочется пожелать этой замечательной девочке удачи во всех начинаниях, упорства и трудолюбия в достижении целей, и чтобы все задуманное осуществилось. Надеемся, Ульяна Андреева принесет нашему району еще немало побед.

Алина ГИЛЬФАНОВА
НА СНИМКЕ: У. Андреева.
Фото из архива ДДТ

Также выделена одна путевка в Крым на август в лагерь «Альтаир». Стоимость путевки для родителей — около 4 тыс. руб. Поедет (вернее, полетит) Татьяна Антонова, ученица 7 класса Линовской школы. Девочка — отличница учебы и активная участница различных конкурсов. В текущем учебном году она заняла 1 место в районном этапе областного конкурса «Открытое пространство» (номинация «Вокал»), 3 место в областном этапе данного конкурса (номинация «Литературная» (стихи); является дипломантом областного фестиваля «Открытое пространство». Также она заняла 1 место в районном этапе Международной математической игры-конкурса «Кенгуру - 2014».

Отдел образования Администрации Пыталовского района



К 70-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

ЗАСТЬИВШАЯ ПАМЯТЬ ВОЙНЫ. ОККУПАЦИЯ

Июнь 1941 г. Наступили страшные годы оккупации немецко-фашистскими захватчиками. Что такое новый порядок, и что он несет захваченным народам, в полной мере узнали и жители нашего края. Сотни людей были расстреляны, угнаны в фашистскую неволю. Десятки деревень сожжены. Деревня Баталово — пытались Красуха — была сожжена вместе с жителями. Вот, что поведал нам о том лихолетье неизвестный автор на пожелавших страницах школьного альбома:

«Надо отметить особо жестокое обращение немцев с евреями. Их собирали в Абрене и сажали в камеру, но там для всех не хватало места, поэтому остальные находились на дворе под открытым небом у здания комендатуры. Всего евреев было собрано около 135 человек вместе с детьми. Каждую ночь их возили по 10-13 человек на расстрел на Баластницу. Поголовное уничтожение евреев проходило по всей Латвии. Сотни их расстреляны в Карсаве, Люцине, Виляке и других местах. Бесчеловечно немцы обращались с советскими военнопленными. В Вышгородской школе находился лагерь для военнопленных. Кормили их немцы очень

плохо, а работать заставляли много. Пленных гоняли на строительство и ремонт дороги, на строительство моста в Бороусах, заставляли плести из ивовых прутьев корзины, которые продавались мирному населению, но шпик за каждую проданную корзину немцы брали себе. Немецкие солдаты жестоко избивали пленных, а некоторых убивали насмерть. Местное население по возможности подкармливало военнопленных, а учителя и учащиеся Бороусовской начальной школы организованно собирали от населения продукты питания и направляли в лагерь. Было собрано 5 ящиков, но это продолжалось недолго, т.к. немецкая комендатура запретила сбор продуктов.

Немецкое командование с местным населением Латвии жестких репрессий не проводило, т.к. здесь было установлено буржуазное латвийское господство до самого начала 1944 года, на помощь которого немцы рассчитывали. В 1943 году приехал карательный отряд полицаев. В Бороусовской школе разместился их штаб. Солдаты расселились в деревнях Горбатица, Ломаши, Бердыши и других. В данной местности каратели не свирепствовали, но зато жестоко расправля-

лись с мирным населением за рекой Лжа. Немцы грабили мирное население и привозили оттуда баранов, свиней, коров, фураж. Все награбленное «пожирали», кормили своих лошадей. За рекой немцы сжигали целые населенные пункты, оставляя без крова людей, вешали и издевались над советскими людьми. Однажды, приехав с очередного погрома, сам комендант говорил: «Сегодня был адский день: горели и дома, и люди». Усилились зверства против мирного населения с наступлением весны 1944 года. Фронт, линия которого пролегала по восточным районам Псковской области, пошел в движение.

В районах, еще находившихся на оккупированной территории (Островском, Пушкиногорском), немцы начали проявлять беспокойство. Они выжгли много сел и деревень, почти всю молодежь угнали в Германию в фашистское рабство. На месте сожженных и уничтоженных селений колхозники наспех построили землянки и ютились в них. Но каратели опять по несколько раз налетали на выжженные селения и расправлялись с теми, кого удавалось захватить, а землянки взрывали. Почти все мирное население покинуло пепелища и ушло в леса к партизанам».

Н. ВАСИЛЬЕВ,
руководитель музея с.п.
«Скадинская волость»,
Д. БЫСТРОВ,
клуб «Следопыт»
ПРОДО «Рубеж»

ГОД КУЛЬТУРЫ — 2014

ОТКРЫТИЕ МОДУЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ — ЗНАЧИМОЕ СОБЫТИЕ

Признание значимой роли библиотек в жизни современного российского государства является важной задачей современности. Богатство библиотек и их значение в обществе быстро росли по мере того, как человечество делало все новые и новые открытия в познании самого себя и окружающего мира.

В библиотеках собраны все те знания, которые были накоплены поколениями разных народов на очень длинном историческом пути. День библиотек берет свое начало в 1995 году и установлен Президентом Российской Федерации Б.Н. Ельциным. Именно первым президентом Российской Федерации в 1995 году был издан Указ N2 539 «Об установлении общероссийского дня библиотек».

Любая профессия важна и почетна. Мы очень благодарны писателям, поэтам, художникам, кинематографистам, которые показали труд библиотекаря, раскрыв его творческие возможности, подвижничество библиотекарей, их истинное служение культуре. В творчестве таких известных писателей, как Л. Кассиль, М. Шагинян, Ю. Тынянов, Ф. Гладков, В. Каверин, А. Лиханов и др., скромный труд библиотека-

ря занял достойное место.

Библиотечное призвание — это когда частью твоей жизни становятся люди и книги. Студенту-заочнику подобрать литературу к занятиям, с ребенком обсудить только что прочитанную сказку, убедить подростка прочитать ту или иную книгу, просто поговорить с читателем, просто выслушать человека и помнить всех своих читателей, многих из них любить.

22 апреля 2013 года Президент России В.В. Путин подписал Указ о проведении в 2014 году в Российской Федерации Года культуры. Год культуры — это год поддержки всех учреждений культуры, творческих коллективов, в том числе самодеятельных. Это год профессионалов в сфере культуры и искусства, библиотечного и музейного дела, год поддержки молодых талантов, год создания благоприятных условий для удовлетворения культурных потребностей каждого жителя России. Не остались без внимания и библиотеки нашего района. В 2014 году в рамках государственной программы Псковской области «Культура, сохранение культурного наследия и развития туризма на территории области на 2014-2020 годы» в Пыталовском

районе открываются сельские модельные библиотеки на базе Скадинской и Линовской сельских библиотек. Библиотеки получат современную технику — компьютер с лицензионным программным обеспечением, многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир), комплект новых книг. Открытие модельных библиотек — значимое событие для жителей сельских волостей. У библиотек появятся новые услуги: жители села могут получить не только необходимую информационную помощь по системе Интернет, но и распечатать необходимый материал, копирование и сканирование текстов, и многое другое, что было недоступно без компьютерного оборудования.

Современный библиотекарь — это не только специалист своего дела. Быть в курсе всех жизненных забот своих читателей — разве без этого можно мыслить нашу работу? Столько людей проходит через библиотекаря за один день! И каждому нужно уделить внимание — что-то найти, что-то посоветовать, что-то выслушать, потому что, например, в библиотеку приходят не только за книгами, но и за добрым словом, за улыбкой, за хорошим настроением, за житейским советом.

М. ВОРБЬЕВА,
заместитель директора
Досугового объединения

КРАЕВЕДЕНИЕ

ИЗ ИСТОРИИ ЗЕМСКОЙ ПОЧТЫ ОСТРОВСКОГО УЕЗДА (1875-1917 гг.)

Его поддержал гласный местный врач В.О. Сержновский. Однако сразу этот вопрос не был решен. Разрешился он только через 10 лет.

Псковское губернское земское собрание в 1911 г. принимает постановление об улучшении почтового дела в губернии. В нем было записано, что «на оборудование каждого вновь открываемого почтового отделения выдавать из средств Губернского земства 195 руб. со следующим распределением капиталов: половину из страховой, одну четвертую из оценочной и других сумм».

Несмотря на начавшуюся первую мировую войну (1914 г.), Островское уездное земство продолжало заботиться о состоянии почтового дела. На почте не экономили — увеличилось количество стойчих лошадей, возросла стоимость их содержания, увеличилось жалованье почтальонам. Произошло и расширение почтовой сети уезда. Так, из селения Пыталово почта начинает доставляться до погоста Кокшино, из Верховского почтового отделения — в селение Лаврово.

В первом случае было выделено 40 руб., а во втором — 60 руб., а за доставку до сельца Гавры и обратно — 30 руб. На Вышгородецком пункте количество лошадей увеличилось на единицу. Содержатель должен был теперь гнать ее на станцию Пыталово к утреннему поезду.

К сожалению, нам мало известно о содержателях земских стойчих лошадей, с помощью которых доставляли почту. Благодаря документам конца 19 века мы знаем, что содержателем таких лошадей в с. Толково был Григорий Титов. Его маршрут был тракт Толково-Дубиново-Трумолово. В Вышгородке им был гласный собрания И.П. Петров.

Н. ЦВЕТКОВ,
член Союза
краеведов России

ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ, ПОЛУЧАЮЩИЕ ПЕНСИИ И ПОДРАБАТЫВАЮЩИЕ НА КАНИКУЛАХ, ДОЛЖНЫ УВЕДОМИТЬ ОБ ЭТОМ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Школьники и студенты получающие федеральную социальную доплату к пенсии по инвалидности и по потере кормильца, обязаны проинформировать Пенсионный фонд об устройстве на работу и прохождении оплачиваемой практики.

В соответствии с законодательством федеральная социальная доплата назначается неработающим получателям пенсий, имеющим доход ниже регионального прожиточного минимума пенсионера. В случае трудоустройства получатель социальной доплаты обязан сообщить об этом в Пенсионный фонд в месяце, в котором началось выполнение работы.

В этом случае гражданину — школьнику или студенту — временно приостановят выплату

Если получатели пенсий не сообщат о трудоустройстве, то впоследствии им придется вернуть в Пенсионный фонд сумму социальной доплаты за период работы.

Напомним, что в 2014 г. прожиточный минимум пенсионера в Псковской области составляет 6344 рубля.

Более подробную информацию можно получить по телефонам:

В г. Псков 8(8112) 66-52-81, 53-01-20, 56-60-95.

В г. Пыталово 8(81147) 2-19-06, 2-15-73.

Е. КРЫЛОВА,
начальник Отдела ПФР

ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАДЗОР**«ЧЕРНЫЕ КОПАТЕЛИ» РАЗРУШАЮТ ПЛОДОРОДНЫЕ ЗЕМЛИ**

Мы нередко слышим слово-сочетание «черные копатели», когда речь заходит о незаконных раскопках на местах боев Великой Отечественной войны или на археологических объектах, имеющих большое научное значение. Говоря простым языком, «черные копатели» – люди, ради наживы не гнушающиеся осквернения исторического прошлого нашей страны. Но, как оказалось, данный термин существует и в профессиональном словаре специалистов земельного надзора. О том, кто такие «черные копатели» нам рассказала **начальник отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям Вера Юрьевна Белоконь**.

Рассказывая о нарушениях на землях сельхозназначения, специалисты отдела земельного надзора иногда употребляют словосочетание «черные копатели», которое в обычной жизни применяется к тем, кто в одиночку разыскивает артефакты прошлого. Что это за явление и какую опасность несет?

Это выражение относится не к тем, кто отыскивает в земле боеприпасы и другие атрибуты отшумевших военных баталий. «Черные копатели» – это люди, незаконными действиями которых наносится вред плодородным землям. Если в предыдущие годы Управление боролось в основном с древесно-кустарниковой растительностью, поглощающей плодородные земли, то теперь с зарастанием активно «конкурирует» уничтожение плодородного слоя почвы дельцами, поставившими «на поток» незаконную добычу и реализацию песчано-гравийной смеси. На сегодняшний день можно говорить уже о сложившейся системе и четко отработанной схеме действий «черных копателей». На земельный участок сельхозназначения, предназначенный исключительно для производства сельскохозяйственной продукции, пригоняется тяжелая техника, бульдозеры снимают

плодородный слой, открывая доступ к песчано-гравийной смеси, затем к работе подключаются экскаваторы, и начинается загрузка машин и вывоз песка. В результате этих неправомерных действий происходит уничтожение верхнего плодородного слоя почвы, над созданием которого природа трудилась тысячелетиями.

Каких только мнимых предлогов обоснования «песчаного беспредела» не высказывали специалисты Управления Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям! От обустройства прудов для спортивной рыбалки до копки пожарных водоемов. А «герой» одной из таких историй опустился почти 5 гектаров плодородных земель в Калининском районе Тверской области, пытаясь произвести «выравнивание земельного участка».

В Бежецком районе Тверской области в районе деревни Шепелевка Васюковского сельского поселения организация производила разработку земельного участка сельскохозяйственного назначения с целью получения для нужд предприятия песчано-гравийной смеси. В результате неправомерных действий собственника был снят и уничтожен почвенный покров на площади в 1,4 гектара. Общий размер причиненного землям сельхозназначения вреда составил 17 609 600 рублей.

В 2013 году Управлением было выявлено 21 карьер на землях сельхозназначения, общая площадь выработок составила 84,6 гектара. Сумма ущерба, причиненного плодородным почвам поднадзорных Управлению Тверской и Псковской областей, составила в материальном выражении 883 732 тысячи рублей.

По фактам выявленных правонарушений Управлением составлено 23 протокола и выдано 21 предписание, наложено штрафов на сумму 229,2 тысячи рублей.

**К печати подготовила
Алина ГИЛЬФАНОВА**

ЗАКОН И ПОРЯДОК**БУДЕТ ПРИВЛЕЧЕН К ОТВЕТСТВЕННОСТИ**

Островским межрайонным следственным отделом Следственного управления СК России по Псковской области возбуждено уголовное дело в отношении 38-летнего жителя г. Пыталово, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ (оскорбление представителя власти). По версии следствия, утром 31 мая 2014 года мужчина был задержан сотрудниками дорожно-патрульной службы в г.Пыталово после того, как совершил столкновение с припаркованной автомашиной и скрылся с

**СУ СК России
по Псковской области**

Вторник, 1 июля**Первый канал**

5.00 Новости. 5.05 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости (с субтитрами). 12.20 «ДЕПАРТАМЕНТ». Т/с. 16+ 14.20 «Время обедать!» 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 «В наше время». 12+ 16.10 «Они и мы». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой. 16+ 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 22.00 «ДЕПАРТАМЕНТ». Т/с. 16+ 0.00 Чемпионат мира по футболу-2014. 1/8 финала. Прямой эфир из Бразилии. 2.00 «ОСКАР». Х/ф. 12+ 3.00 Новости. 3.05 «ОСКАР». Х/ф. 12+ 4.05 «Контрольная закупка».

Россия

5.00 Утро России. 9.00 «Российская история отравлений. Царские хроники». 2 фильм. 12+ 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 10.30 «Дневник чемпионата мира». 11.00, 14.00, 17.00, 19.20, 21.55 Вести. 11.30, 14.30, 17.45 Местное время. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 13.00 «Особый случай». 12+ 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 16.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 18.05 «Прямой эфир». 12+ 19.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. Прямая трансляция из Бразилии. 22.50 Специальный корреспондент. 16+ 23.55 «СТЕРВА». Х/ф. 12+ 1.50 «АМЕРИКАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ». Х/ф. 3.20 «Честный детектив». 16+ 3.50 Комната смеха.

ЛУЮ», 16+ 2.35 «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ».

Т/с. 16+ 3.00 Новости. 3.05 «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ». Т/с. 16+ 4.15 «Контрольная закупка».

Россия

5.00 Утро России. 9.00 «Характер и болезни. Кто кого?». 12+ 9.55 «О самом главном». 10.30 «Дневник Чемпионата мира». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Местное время. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 13.00 «Особый случай». 12+ 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 16.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 18.05 «Прямой эфир». 12+ 19.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. Прямая трансляция из Бразилии. 22.50 Специальный корреспондент. 16+ 23.55 «СТЕРВА». Х/ф. 12+ 1.50 «АМЕРИКАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ». Х/ф. 3.45 Комната смеха. 4.45 Вести. Дежурная часть.

НТВ

6.00 Информационный канал «НТВ утром». 8.10 Спасатели. 16+ 8.35 «До суда». 16+ 9.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00 Сегодня. 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 11.55 Суд присяжных. 16+ 13.00 Сегодня. 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». 16+ 14.25 «Прокурорская проверка». 16+ 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.55 «ШЕФ-2». Т/с. 16+ 21.50 «ПЛЯЖ». Т/с. 16+ 23.00 «Сегодня. Итоги». 23.25 «ПЛЯЖ». Т/с. 16+ 0.10 «ЧУЖОЙ РАЙОН». Т/с. 16+ 1.05 «Незаменимый». 12+ 2.05 «ХРАНИТЕЛЬ». Т/с. 16+ 3.05 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+

3.35 Горячая десятка. 12+ 4.45 Вести. Дежурная часть.

НТВ

6.00 Информационный канал «НТВ утром». 8.10 Спасатели. 16+ 8.35 «До суда». 16+ 9.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00 Сегодня. 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 11.55 Суд присяжных.

16+ 13.00 Сегодня. 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». 16+ 14.25 «Прокурорская проверка». 16+ 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.55 «ШЕФ-2». Т/с. 16+ 21.50 «ПЛЯЖ». Т/с. 16+ 23.00 «Сегодня. Итоги». 23.25 «ПЛЯЖ». Т/с. 16+ 0.10 «ЧУЖОЙ РАЙОН». Т/с. 16+ 1.05 «Незаменимый». 12+ 2.05 «ХРАНИТЕЛЬ». Т/с. 16+ 3.05 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+

Пятница, 4 июля**Первый канал**

5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости (с субтитрами). 12.20 «ДЕПАРТАМЕНТ». Т/с. 16+ 14.20 «Время обедать!». 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 «В наше время». 12+ 16.10 «Они и мы». 16+ 17.00 «Жди меня». 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.50 «Давай поженимся!». 16+ 19.50 Чемпионат мира по футболу 2014. Четвертьфинал. Прямой эфир из Бразилии. 22.00 «Время». 22.30 «Точь-в-точь». 1.20 Роб Шнайдер в комедии «ЦЫПОЧКА». 16+ 3.15 «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ». Т/с. 16+ 4.05 «В наше время». 12+

Россия

5.00 Утро России. 9.00 «Петр Столыпин. Выстрел в Россию. XX век». 2 фильм. 12+ 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00 Вести. 11.30 Местное время. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 13.00 «Особый случай». 12+ 14.00 Вести.

14.30 Местное время. 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 16.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 17.00 Вести. 17.45 Местное время. 18.05 Вести. Дежурная часть. 18.15 «Прямой эфир». 12+ 19.35 Местное время. 20.00 Вести. 20.35 «СВАТЫ-5». Т/с. 12+ 23.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. Прямая трансляция из Бразилии. 1.55 «ПЕРВЫЙ ПОСЛЕ БОГА». Х/ф. 12+ 4.05 Комната смеха.

НТВ

6.00 Информационный канал «НТВ утром». 8.10 Спасатели. 16+ 8.35 «До суда». 16+ 9.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00 Сегодня. 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 11.55 Суд присяжных. 16+ 13.00 Сегодня. 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». 16+ 14.25 «Прокурорская проверка». 16+ 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.55 «ШЕФ-2». Т/с. 16+ 21.50 «ПЛЯЖ». Т/с. 16+ 23.00 «Сегодня. Итоги». 23.25 «ПЛЯЖ». Т/с. 16+ 0.10 «ЧУЖОЙ РАЙОН». Т/с. 16+ 1.05 «Незаменимый». 12+ 2.05 «ХРАНИТЕЛЬ». Т/с. 16+ 3.05 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+

Четверг, 3 июля**Первый канал**

5.00 Новости. 5.05 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости (с субтитрами). 12.20 «ДЕПАРТАМЕНТ». Т/с. 16+ 14.20 «Время обедать!». 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 «В наше время». 12+ 16.10 «Они и мы». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой. 16+ 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Т/с. 16+ 22.30 «Суд присяжных. Четвертьфинал». Прямой эфир из Бразилии. 22.00 «Время». 22.30 «Точь-в-точь». 1.20 Роб Шнайдер в комедии «ЦЫПОЧКА». 16+ 3.15 «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ». Т/с. 16+ 4.05 «В наше время». 12+

Россия

5.00 Утро России. 9.00 «Петр Столыпин. Выстрел в Россию. XX век». 1, 2 фильм. 12+ 9.55 «О самом главном». Ток-шоу. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Местное время. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 13.00 «Особый случай». 12+ 14.00 Вести. 14.30 Местное время. 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 «ДЖАМАЙКА». Т/с. 12+ 16.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 12+ 18.05 Вести. Дежурная часть. 18.15 «Прямой эфир». 12+ 19.35 Местное время. 20.00 Вести. 20.35 «СВАТЫ-5». Т/с. 12+ 23.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. Прямая трансляция из Бразилии. 1.55 «ПЕРВЫЙ ПОСЛЕ БОГА». Х/ф. 12+ 4.05 Комната смеха.

НТВ

6.00 Информационный канал «НТВ утром». 8.10 Спасатели. 16+ 8.35 «До суда». 16+ 9.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.00 Сегодня. 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 11.55 Суд присяжных. 16+ 13.00 Сегодня. 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт». 16+ 14.25 «Прокурорская проверка». 16+ 15.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.55 Сергей Селин в детективе «ТРАССА». 16+ 23.45 «ЧУЖОЙ РАЙОН». Т/с. 16+ 0.45 «Дело темное». Исторический детектив. 16+ 1.40 Дикий мир. 0+ 2.15 «ХРАНИТЕЛЬ». Т/с. 16+ 3.15 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+ 6.00 «ПОКА СТАНИЦА СПИТ». Т/с. 16+ 7.00 «СВАТЫ-5». Т/с. 16+ 12.00 «АМЕРИКАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ». Х/ф. 16+ 13.00 «ПРЕЛЮДИЯ К ПОЦЕЛЮ».

ООО «Пыталовский грузовой терминал» ПРИГЛАШАЕТ на работу ИНЖЕНЕРА (КИП и А). Зарплата достойная. Тел.: (81147)2-10-49 (3-3)

ПРОДАЮТСЯ березовые веники.
Тел.: 8-953-238-51-42
СДАЕТСЯ
ПОЛДОМА
В ГОРОДЕ.
Тел.: 8-921-631-60-62

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ! **Уважаемые жители Пыталовского района!**

Начиная с 2013 года, проводится диспансеризация работающих и неработающих граждан, а также учащихся дневной формы обучения.

Диспансеризация в зависимости от возраста включает в себя консультацию врача - терапевта, невролога, хирурга, офтальмолога, определение уровня гемоглобина, общего холестерина, определение внутриглазного давления, ультразвуковые исследования и другие.

Диспансеризация взрослого населения проводится путем углубленного обследования состояния здоровья граждан в целях:

- раннего выявления хронических заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности, основных факторов риска их развития (повышенный уровень артериального давления, повышенный уровень глюкозы в крови, избыточная масса тела);

- определения группы состояния здоровья, необходимости профилактических, лечебных, реабилитационных и оздоровительных мероприятий;

- проведение краткого профилактического консультирования граждан с выявленными хроническими заболеваниями или факторами риска их развития.

Диспансеризация взрослого населения проводится медицинскими организациями, участвующими в реализации Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Диспансеризация проводится один раз в три года, начиная с 21 года.

В 2014 году подлежат диспансеризации все жители Пыталовского района, родившиеся в 1993, 1990, 1987, 1984, 1981, 1978, 1975, 1972, 1969, 1966, 1963, 1960, 1957, 1954, 1951, 1948, 1945, 1942, 1939, 1936, 1933, 1930, 1927, 1924, 1921, 1918, 1915, ... годах.

Вы можете пройти диспансеризацию в медицинской организации, к которой вы прикреплены в системе обязательного медицинского страхования, предварительно согласовав дату и время ее проведения в регистратуре ГБУЗ «Пыталовская районная больница» по телефону 2-11-03.

ВНИМАНИЕ!

В киоске «Роспечать» можно подписаться на газету «Наша жизнь» на второе полугодие всего за 50 рублей в месяц. С получением газеты в киоске.

Газета зарегистрирована 14 марта 2006 года Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ФС 2-7978.



Учредители газеты:
 Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация Пыталовского района, муниципальное предприятие Пыталовского района «Редакция газеты «Наша жизнь»

Редакция и издатель: МП Пыталовского района
 «Редакция газеты «Наша жизнь»

Адрес редакции и издателя:
 181410, Псковская область, г. Пыталово,
 ул. Красноармейская, 13а.
 E-mail: utroya@ellink.ru

E-mail для объявлений: gazeta181410@mail.ru
Телефоны: директор - главный редактор: (факс) 2-33-76,
 корреспонденты: 2-32-69

**Директор —
 главный редактор
 Н.Г.ЗАРЯ**

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям РФ.
 Индекс для подписки 53504. Газета отпечатана в ООО «Рекламное агентство «Норма-Псков», г. Псков, ул. Некрасова, д. 56. Печать офсетная.
 Объем 1 печ. л. Заказ № 703/1. Тираж 1439 Срок подписания в печать, по графику, 27 июня 2014 г. в 17.00, фактически — в 16.00.

«НАША ЖИЗНЬ»

(Окончание. Начало на стр.3)

Суббота, 5 июля

Первый канал

5.10 «НА МУРОМСКОЙ ДОРОЖКЕ». X/ф. 6.00 Новости. 6.10 «НА МУРОМСКОЙ ДОРОЖКЕ». X/ф. 6.50 «ЧЕРНЫЙ СНЕГ». X/ф. 16+ 8.45 «Смешарики. Новые приключения». 9.00 «Играй, гармонь любимая!». 9.45 «Слово пастыря». 10.00 Новости (с субтитрами). 10.15 «Смак». 12+ 10.55 Премьера. «Инна Ульянова. Под маской счастливой женщины». 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 «Идеальный ремонт». 13.15 Премьера. «Народная медицина». 14.20 «Какие наши годы!». 15.40 «Вышка». 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.15 «Две звезды». 19.50 Чемпионат мира по футболу-2014. Четвертьфинал. Прямой эфир из Бразилии. 22.00 «Время». 22.20 «ЭВОЛЮЦИЯ БОРНА». X/ф. 16+ 0.45 «ПЕРЕД ПОЛНОЧЬЮ». X/ф. 16+ 2.45 «ИСЧЕЗНОВЕНИЕ». X/ф. 16+ 4.50 «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ». T/c. 16+

Россия

4.50 «31 ИЮНЯ». X/ф. 7.30 «Сельское утро». 8.00 Вести. 8.10 Местное время. 8.20 «Язь. Перезагрузка». 12+ 9.00 «Планета собак». 9.30 Премьера. «Земля героев». 10.05 «Моя планета» представляет. «Казанский собор». «Белград, город непокоренных». 11.00 Вести. 11.10 Местное время. 11.20 Вести. Дежурная часть. 11.55 «Дневник чемпионата мира». 12.25 «МОРЕ ПО КОЛЕНО». X/ф. 14.00 Вести. 14.20 Местное время. 14.30 «УСЛЫШЬ МОЕ СЕРДЦЕ». X/ф. 12+ 16.10 Премьера. «Измайловский парк». Большой юмористический концерт. 16+ 18.05 Субботний вечер. 20.00 Вести в субботу. 20.45 «СВАТЫ-5». T/c. 12+ 23.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. Прямая трансляция из Бразилии. 1.55 «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ» МЕНЯЕТ КУРС». X/ф. 12+ 3.55 Комната смеха.

НТВ

6.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». T/c. 16+ 8.00 Сегодня. 8.15 Лотерея «Золотой ключ». 0+ 8.45 Их нравы 0+ 9.25 «Готовим с Алексеем Зиминым». 0+ 10.00 Сегодня. 10.20 Главная дорога. 16+ 10.55 Кулинарный поединок. 0+ 12.00 Квартирный вопрос. 0+ 13.00 Сегодня. 13.20 Своя игра. 0+ 14.10 Следствие вели... 16+ 15.00 «УГРО-5». T/c. 16+ 16.00 Сегодня. 16.15 «УГРО-5». T/c. 16+ 19.00 Сегодня. 19.25 Владислав Галкин в детективе «ГРЯЗНАЯ РАБОТА». 16+ 23.00 Олег Долин, Руслан Барабанов и Светлана Смирнова в остроюжном фильме «РОДСТВЕННИК». 16+ 0.55 «Школа злословия». Юлий Гуголов. 16+ 1.45 «Дело темное». Исторический детектив. 16+ 2.40 Авиаторы. 12+ 3.10 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». T/c. 16+

Ответственность за изменения в программах передач несет транслирующие телерадиокомпании.

**Уважаемые читатели!
 Дорогие друзья «районки»!**

Ведется подписка на районную газету «Наша жизнь» на второе полугодие 2014 года.

Стоимость подписки при получении газеты в редакции составляет:
 на 6 месяцев — 220 руб.; на 3 месяца — 110 руб;
 на 1 месяц — 36 руб. 37 коп.

Можно подписаться во всех почтовых отделениях связи с доставкой по почте на дом.

Стоимость с доставкой по почте на дом составляет:
 на 6 месяцев — 422 руб. 22 коп.; на 3 месяца — 211 руб. 11 коп.;
 на 1 месяц — 70 руб. 37 коп.

Выписывайте свою газету и первыми узнавайте новости из жизни района!

**Публикуются в газете
 мнения авторов
 не всегда и не обязательно
 отражают взгляды редакции**

**Газета выходит
 по вторникам и пятницам
 ЦЕНА СВОБОДНАЯ**

**Набор, верстка и изготовление фотоформ
 в редакционно-издательском комплексе
 «НАША ЖИЗНЬ»**

Редакция за содержание рекламы ответственности не несет

«ГРАЖДАНКА НАЧАЛЬНИЦА». 16+ 0.00 «Остров». 16+ 1.30 «Жизнь как песня. Евгений Осин». 16+ 3.15 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.05 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». Т/с. 16+

Воскресенье, 6 июля

Первый канал

6.00 Новости. 6.10 «ЧЕРНЫЙ СНЕГ». X/ф. 16+ 8.10 «Служу Отчизне!» 8.40 «Смешарики. ПИН-код». 8.55 «Здоровье». 16+ 10.00 Новости (с субтитрами). 10.15 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым. 12+ 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда». 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Премьера. «Семь великих русских путешественников». 13.20 «Моя родословная». 14.10 «Что? Где? Когда?» 15.10 «Универсальный артист». 17.00 «Минута славы». 18.50 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. 16+ 21.00 Воскресное «Время». Информационноаналитическая программа. 22.00 «Повтори!» Пародийное шоу. 16+ 0.15 «ХРАБРОЕ СЕРДЦЕ». X/ф. 18+ 3.35 «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ». T/c. 16+ 4.25 «Контрольная закупка».

Россия

5.00 «ДОЖДЬ В ЧУЖОМ ГОРОДЕ». X/ф. 7.45 «Моя планета» представляет. «Соловки. Крепость духа». 8.20 «Смехопанорама». 8.50 Утренняя почта. 9.25 Премьера. «Свадебный генерал». 12+ 10.20 Местное время. 11.00 Вести. 11.10 «Дневник Чемпиона мира». 11.40 Премьера. «Про декор». 12.40 «ГРОМ». T/c. 12+ 14.00 Вести. 14.20 Местное время. 14.30 «ГРОМ». T/c. 12+ 20.00 Вести недели. 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». 12+ 23.45 Премьера. «Большая игра». Фильм Андрея Медведева. 2.00 «КРУГ ОБРЕЧЕННЫХ». X/ф. 16+ 4.05 «Планета собак».

НТВ

6.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». T/c. 16+ 8.00 Сегодня. 8.10 Лотерея «Русское лото плюс». 0+ 8.45 Их нравы. 0+ 9.25 Едим дома. 0+ 10.00 Сегодня. 10.20 «Чудо техники». 12+ 10.55 Кремлевские жены. 16+ 12.00 «Дачный ответ». 0+ 13.00 Сегодня. 13.20 Своя игра. 0+ 14.10 Следствие вели... 16+ 15.00 «УГРО-5». T/c. 16+ 16.00 Сегодня. 16.15 «УГРО-5». T/c. 16+ 19.00 Сегодня. 19.25 Владислав Галкин в детективе «ГРЯЗНАЯ РАБОТА». 16+ 23.00 Олег Долин, Руслан Барабанов и Светлана Смирнова в остроюжном фильме «РОДСТВЕННИК». 16+ 0.55 «Школа злословия». Юлий Гуголов. 16+ 1.45 «Дело темное». Исторический детектив. 16+ 2.40 Авиаторы. 12+ 3.10 Боевик «ЗВЕРОБОЙ». 16+ 5.00 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». T/c. 16+